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Praestion | :

In.O+® <+ Expliqguer comment les
branchies permettent au
poisson de
s’approvisionner en

Je conclus

... en indiquant comment
es différents animaux
prélévent le dioxygéne

“

dans leur milieu.

dioxygene.

Pruestion 2 :

Indice ® *Présenter la facon dont
les organismes
unicellulaires se
fournissent en
dioxygéne.

Pruestion 3 :

In.® 20 ¢« Comparer la respiration

d’'un insecte a celle de
I’étre humain.

i

Ala maison, Jerelis cet exercice ¥ ‘
(questions et réponses) !
Je dois comprendre cet exercice et
Je dois étre capable de le refaire seul.

Chapitre B5 : Nutrition et organisation des animaux.
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P!‘ obféme @ )Competence(s) travaillée(s) : * Rechercher, extraire et organiser ! ‘information utile..

Puestion | : ALOITH 4 mestion ©

Gwepage) Indice @ ¢ Décrire I'organisation d’une Indice ® ¢ Décrire le trajet de I'air de
EldliA#Ei branchie de Truite. lextérieur jusqu'a l'intérieur du
Puestion 2 : corps humain.
Liens | !ndice ® + Décrire le trajet de I'eau dans le Puestion 7 :
corps de la Truite en précisant Indice ® ¢ Expliquer la raison pour laquelle
.. I'évolution de la teneur en I'air ressort appauvri en dioxygéne
g o dioxygéne entre I'entrée et la du corps de I'étre humain.
E'; 2/ sortie du corps de I'animal. Puestion B :
2 » | Duestion3: Indice @ ¢ Expliquer I'avantage d’avoir des
-~ . .
gg X Indice ® ¢ Expliquer la raison pour laguelle alvéoles trés nombreuses et avec
L § I'eau ressort du corps de la Truite une paroi tres fine.
§§ ? appauvrie en dioxygene.
%% O Puestion 4 :
J2Y) L, . . .
éf,’, § Indice ® ¢ Décrire le mécanisme
[ oo . . . By
35 ®» d’approvisionnement en dioxygéne | )
own O ° °
s .,% de la Paramécie. 2 en indiquant comment
[CNT} - —-— . a .
é?";@ Question 5 : ¥ ||| les différents animaux
' Indice @ + Décrire le trajet de I'air de ) 21 . .
| = e jer de alr €8 8 ||| prélévent le dioxygéne dans
, I'extérieur du criquet jusqu’aux vt .
E organes. - |eUP mllleu.
seme Chapitre B5 : Nutrition et organisation des animaux. s
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€ UNE BRANCHIE DE TRUITE :
© N OBSERVEE'A LA LOUPE(1/2).

A .»‘

<= "» %
EXPERIENCE \3 %
La dissection des branchies d’'une

truite permet d’observer son systeme
respiratoire.

Protocole

* Repérer |'opercule* sur le c6té de la
téte de I'animal.

» Soulever I'opercule a I'aide d’une
pince fine.

» Découper la base de l'opercule en se
rapprochant le plus possible de la
bouche et de I'ceil.

» Découper les éléments filamenteux
rouges appelés branchies et les
déposer dans une boite de Pétri dans
un fond d’eau.

" p.geme _ © Editions Hatier 19
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Un mouvement d’eau
traverse les branchies
des poissons :

elle entre par la bouche
et sort par les opercules.

Branchie
BoEE
:'_E-'?'-i‘-!';,; .
O B filaments
i~ 3% gzr'; branchiaux
[B)F & F

hatier-clic.fr/svt053

La branchie un organe constitué
d’'un os sur lequel sont fixés de
nombreux filaments. © Editions Hatiern 28
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https://sketchfab.com/3d-models/echanges-gazeux-au-niveau-des-branchies-13e0ebd4fed14c178a3e75b9a9cc66ad
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UNE PARAMECIE OBSERVEE AU MICROSCOPE.

‘

é vagm

Les paramécies sont
des animaux
unicellulaires* vivant
en eau douce.

Le dioxygene
dissous dans |'eau
passe directement a
travers la membrane
cytoplasmique de la
cellule.

© Editions Hatier
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Cycle 4 — 2016 Hatier

<I‘~*=D



ELE SYSTEME RESPIRATOIRE DU CRIQUET (1/3).

Chez les insectes,
I"air entre et sort
par des petits
orifices situés sur
le coté de
I'abdomen, ce
sont les
stigmates.

v & ' - ‘ vl
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L'air arrive au

~ niveau des
organes grace a
des conduits, les
trachées, puis
d’'autres
conduits plus
petits, les
trachéoles.

ii:t'o""' © Editions Hatier 39
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o —» Airinspiré (21 % d'0,) |

Nez

/ —  Air expiré (16 % d'0.)

Le systeme respiratoire ) Y g
est composé de plusieurs P

P p 3 Trachée ( \‘NBouche

conduits qui se ' |
ramifient* et vont dans  Bronche j

les poumons.

L'extrémité de ces /\
conduits correspond aux >

Poumon

% Bronchiole  Alvéole pulmonaire

&
r °
alvéoles pulmonaires. /
Cavites
nasales f\
. "4
Cavite
h:
huccale sl )
lanynx |
trachée
2 bronches — — — —
Pouman
gauche
Cotes de la cage
thoracique
bronchioles

) Vi Fosmy © Editions Hatier 44
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I.ES'I.\(EOI.ES PULMONAIRES
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Chaque poumon
humain renferme
300 millions
d’alvéoles.
Chaque alvéole a
un diameétre de
0,2 mm et une
paroi tres fine de
0,3 micrometre*.

© Editions Hatier 51
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... en indiquant comment les différents
animaux prélévent le dioxygéne dans leur
milieu.

.
o
< 5 ) ~
— 2 -
- ”~
= = _/J| 63



	Indice 0 + Titre
	Diapositive 11 Comment un organisme animal s’approvisionne-t-il en dioxygène ?

	Questionnaire à imprimer
	Diapositive 13 Chapitre B5 : Nutrition et organisation des animaux. Problème n°17 - Comment un organisme animal s’approvisionne-t-il en dioxygène ?
	Diapositive 14 Chapitre B5 : Nutrition et organisation des animaux. Problème n°17 - Comment un organisme animal s’approvisionne-t-il en dioxygène ?

	Q1
	Diapositive 19 Une branchie de truite  observée à la loupe (1/2). 

	Q3
	Diapositive 28 La respiration d’un poisson, la truite. 

	Q4
	Diapositive 32 Une paramécie observée au microscope. 

	Q5
	Diapositive 37 Le système respiratoire du criquet (1/3).
	Diapositive 39 Le système respiratoire du criquet (3/3).

	Q6
	Diapositive 44 Le système respiratoire d’un mammifère :  l’être humain (3/3).

	Q8
	Diapositive 51 Les alvéoles pulmonaires  vues au Microscope Electronique à Balayage (M.E.B.). 

	Conclusion
	Diapositive 63 Je conclus …


